

{ ЭКОНОМИСТ }



Поклонимся великим тем годам...



Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, преподаватели, сотрудники, студенты, аспиранты!

Примите самые искренние поздравления с Великим праздником – Днем Победы! 9 мая – священная дата в истории, объединяющая многие народы мира. 79 лет назад советский народ, демонстрируя несгибаемую волю, силу и великий дух, сплоченность и единение, защитил мир и благополучие Отечества!

День Победы дался нашей стране нелегко. Война затронула каждую без исключения семью, каждый трудовой коллектив. Сотни сотрудников и студентов РИНХа ушли в те годы защищать Родину. В нас никогда не иссякнет благодарность ветеранам-фронтовикам, труженикам тыла, всем тем, кто самоотверженно поднимал разоренную страну из руин и пепла.

С каждым годом все меньше ветеранов войны остается рядом с нами. Поэтому наш долг – хранить и помнить историю Великой Победы, рассказывать об этом молодому поколению, воспитывать его в духе патриотизма и преданности интересам Родины, пресекать любые попытки переписать нашу историю.

Низкий поклон вам, дорогие ветераны, труженики тыла. От всей души желаю всем здоровья, счастья, благополучия, добра и мирного неба над головой! С Днем Победы!

Елена Макаренко,
ректор РГЭУ (РИНХ)



Дорогие ветераны Великой Отечественной войны! Коллеги!

Поздравляю с 79-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

В этот священный праздник мы отдаем дань бесконечного уважения всем, кто в борьбе за свободу и независимость Родины приближал такую долгожданную Победу. Светлая память о ней и о тех, кто ее ковал, живет в каждом из нас!

Сегодня наша страна борется с новыми угрозами и как десятилетия назад благодаря единству народа

обязательно победит, обеспечив счастливое будущее новым поколениям россиян!

Пусть в каждом доме царят мир, гармония и тепло!

Адам Альбеков,
президент РГЭУ (РИНХ)

ЦЕРЕМОНИЯ ВОЗЛОЖЕНИЯ ВЕНКОВ И ЦВЕТОВ



День Победы в Великой Отечественной войне для каждого жителя России – самый святой праздник. Рубеж между прошлым, настоящим и будущим. Тогда наши деды и прадеды отвоевали мир, свободу – самое главное в жизни каждого человека.

В преддверии великого праздника в г. Ростове-на-Дону и области прошло более 1,5 тысяч праздничных мероприятий, концертов, театральных постановок, литературных вечеров, выставок. Во многих из них активное участие приняли студенты и преподаватели РГЭУ (РИНХ).

6 мая у мемориального комплекса «Павшим воинам» в сквере имени Фрунзе, а также у стелы «Ростов-на-Дону – город воинской славы», на проспекте Шолохова прошли церемонии возложения венков и цветов. Они были посвящены 79-летию Победы в Великой Отечественной войне. В торжественных церемониях приняли участие руководство, преподаватели и студенты Ростовского государственного экономического университета (РИНХ).

На возложение цветов к мемо-

риальным комплексам пришли десятки горожан, школьники, студенты, юнармейцы. Они почтили минутой молчания память погибших в годы войны.

6 мая студенты, преподаватели и сотрудники университета стали участниками патриотической акции «Огонь памяти», который был доставлен от Могилы Неизвестного Солдата у Кремлевской стены участниками автопробега, организованного ОНФ.

Торжественная церемония передачи частицы Вечного огня прошла в парке имени Фрунзе у мемориала «Павшим воинам».

Ростовский государственный экономический университет принял участие в международной патриотической акции памяти «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК».

Все факультеты университета, Финансово-экономический

колледж РГЭУ (РИНХ) и Институт магистратуры организовали онлайн-презентации патриотической акции памяти «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК РГЭУ (РИНХ)».

170 человек – благодарные потомки, наследники Победы – отдали дань памяти своим прадедушкам и прабабушкам, дедушкам и бабушкам – тем, кто отвоевывал свободу на фронте, приближал победу в тылу.

Презентация фотографий родственников – участников Великой Отечественной войны транслировалась в эти дни на всех экранах в университете.

К 79-летию Победы в Великой Отечественной войне в университете стартовал уникальный проект «Лица Научного полка РГЭУ (РИНХ)» – летопись ученых вуза, героев, участников войны.

Выпускники

ПОЛИТИЧЕСКИЙ РАКУРС ЭКОНОМИСТА



Раиса Кармазина – российский государственный и политический деятель, депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ VIII созыва, председатель Счетной комиссии, заместитель председателя комиссии по регламенту и обеспечению деятельности Государственной Думы, выпускница РИНХа.

Раиса Васильевна – наша землячка, родилась 9 января 1951 года в г. Ростове-на-Дону. Переехала вместе с родителями в двухлетнем возрасте с родителями в г. Буденновск. Старшая из четырех детей, она рано стала самостоятельной, как человек ответственный опекала и помогала младшим. После 8-го класса поступила в Финансовый техникум, успешно его окончила, работала по специальности. Поняла, что образование надо углубить, поступила в РИНХ заочно на Учетно-экономический факультет, успешно окончила его в 1977 году. Она всегда была впереди: во время учебы в институте: бесменная староста группы. Училась с жадностью – не пропустила ни одной лекции. Лидер. В учебе. В общественной жизни.

Фраза «РИНХ – моя судьба» наполнена для Раисы Васильевны особым смыслом: РИНХ не только дал мне крепкие знания, он научил меня работать, считает Раиса Васильевна. С особой благодарностью вспоминает своих преподавателей: Т.Л. Максимова, М.Ю. Бортника, зав. кафедрой Н.К. Дворецкову, которые дали не только знания, но и привили огромное желание учиться...всегда.

– После РИНХа было легко учиться. Институт дал не только крепкое экономическое образование, он дал импульс к развитию, приобретению новых знаний, нового опыта, привил стремление к саморазвитию, и главное – УМЕНИЕ учиться. Это то, что сейчас называют образова-

ние через всю жизнь, – отметила Раиса Васильевна.

А тогда свою трудовую деятельность она начала в г. Норильске, куда поехала с мужем, выпускником геофака, в 1978 году поступила на службу в органы финансового управления и федерального казначейства г. Норильска, где и проработала до 1998 года.

Любая работа плодотворна и результативна, когда подкреплена серьезными знаниями и умениями, это как нельзя лучше характеризует финансиста со стажем, заслуженного экономиста РФ Раису Кармазину. Профессионализм, компетентность – одни из ее отличительных черт, которые стали для нее определяющими еще в институте и которыми она руководствуется в жизни. Молодой специалист, инициативная, комсомолка она с азартом окунулась в работу. После 6 лет работы за заслуги и принципиальность была отмечена Почетной грамотой на Коллегии Министерства финансов РСФСР, что было редкостью: такие серьезные грамоты давались работникам с большим стажем. В обосновании было отмечено, что подготовленные ею акты составлены правильно и грамотно. Человек неугомонный, домовитый, хозяйственный, с крепкими казачьими корнями, она добилась открытия в г. Норильске ни много ни мало городского рынка. Снова пригодилась ринховская закваска и присутствующая ей экономическая жилка...В сложной структуре нерыночных отношений разных форм собственности в СССР сложно

было с оформлением земли под торговые и инфраструктурные объекты, увязки бюджета. Крепко подумала, проанализировала ситуацию, порылась в багаже своих знаний...и нашла выход в безупречном с точки зрения закона оформлении земли, подарив жителям к Новому году...рынок.

Есть еще одна не менее важная, краеугольная, цементирующая черта, определяющая Раису Кармазину – яркий общественный темперамент. Она деятельный, в высшей степени целеустремленный, настойчивый человек. В 1990-м началась ее политическая карьера. Став депутатом Норильского горсовета, проработала до 1990 года. Ее послужной депутатский список солидный: в 94-м – депутат Заксобрания, в 1997-м возглавила в Заксобрании комиссию по финансам, бюджету и налоговой политике, в 2000-м перешла в партию «Единство», преобразованную затем в «Единую Россию». Депутат Госдумы от «Единой России» Кармазина с 2003 года занимала сразу несколько важных постов: первый заместитель руководителя фракции «Единая Россия», член комитета ГД по бюджету и налогам, член комиссии ГД по вопросам депутатской этики, комиссии Госдумы Федерального Собрания РФ по регламенту и обеспечению деятельности Госдумы (зам. председателя), председатель Счетной комиссии Госдумы.

Округ ей тогда достался нештучный: огромная даже по меркам России территория – Таймыр-Красноярск. Беспокойное депутатское хозяйство. Помогало то, что Раиса Васильевна – человек инициативный, деятельный, настойчивый. Бывает напористой в хорошем смысле слова, характеризуют ее коллеги-депутаты.

– Депутат должен быть готовым принимать решения, быть смелым, последовательным, уверенно идти к цели, зачастую приходится быть напористой, а как иначе – цель диктует, – депутат в этом непреклонна.

И действует. Принципиально. Порой бескомпромиссно. Она выступила соавтором 199 законодательных инициатив и поправок к проектам федеральных законов. Законы должны быть непременно с человеческим лицом, в этом депутат уверена абсолютно.

В зоне ее пристального внимания – социальная жизнь общества, вопросы пенсионного обеспечения, пожалуй, самая болевая точка общества – пенсионное законодательство, особенно чувствительное сейчас, в сложное для страны время.

– Иногда до утра сидим на

комитете, яростно обсуждаем. Бьюсь до последнего. Если все-таки поправки слетают, а я вижу в этом законе не только необходимость, но и перспективность, снимаю. ...Но на время, потом снова возвращаюсь. У закона должна быть обкатка, его реализация показывает, как он работает, что конкретно требует поправок, доработки. Закон – это фактура. Он требует, во-первых, целесообразности, во-вторых, расчетов, в-третьих, серьезного обоснования. Тогда он жизнеспособен. И полезен. Людям. Избирателям. Обществу.

Знание предмета, округа, его проблем, умение их решать – смысл работы депутата. Сейчас будучи депутатом по Ставропольскому округу, борется с извечной «незавершенкой», кочующей из отчета в отчет.

– А ведь это и детсады. И дороги. Это наши избиратели, их повседневная жизнь, не всегда удобная. Нужен постоянный контроль за средствами бюджета, и каждый уровень власти должен четко контролировать доходы и расходы, отвечать за них. За каждую цифру, за каждый рубль. Я часто говорю: глава муниципалитета, области – это фактически завхоз: деньги выделяются из бюджета, ваше дело по-хозяйски, рачительно ими распорядиться в интересах избирателей. Для меня главный девиз: я за правду и справедливость.

За годы работы и депутатской деятельности Раиса Кармазина награждена: медалью «Ветеран труда» (1990 г.), заслуженный экономист РФ с 1999 г. – за заслуги в области экономики и финансовой деятельности, благодарственным письмом Президента РФ В. Путина (2005 г.) – за активное участие в подготовке и проведении референдума по вопросу объединения Красноярского края, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени (2006 г.) – за активное участие в законотворческой деятельности в Госдуме Федерального Собрания РФ и многолетнюю добросовестную работу, орденом Почета (2012 г.), благодарностью Президента РФ (2015 г.), почетной грамотой Президента РФ (2016 г.) – за заслуги в законотворческой деятельности и многолетнюю плодотворную работу, медалью Столыпина П.А. II степени (2016 г.).

И в сложной депутатской конфигурации жизни Раиса Васильевна находит время участвовать в различных благотворительных мероприятиях и программах, встречается с молодежью.

– Люблю с молодыми общаться. Часто бываю в казачьих

кадетских корпусах, в колледжах. С молодыми делюсь опытом, в них черпаю энергию молодости, задора, неугомонности...молодежь – наше будущее, она другая, в чем-то способна научить нас, старшее поколение, считает депутат.

Молодым всегда желает черпать знания отовсюду:

– Знания – стратегический ресурс человека, страны. Развить умение учиться, дать возможность увеличить спектр профессиональных компетенций, повысить самомотивацию студента – главное назначение современного университета, чем всегда славился и РИНХ. Отвечая на вопрос об отношении человека яркой судьбы к молодежи, особенно той ее части, которая готова помимо профессиональной выстроить политическую карьеру, Раиса Васильевна отметила:

– Говоря о такой молодежи, нужно понимать, сегодня необходимы активно творчески работающие депутаты, с большой внутренней энергией, дающей возможность бороться за интересы избирателей, решать их проблемы, особенно системного характера.

У университетов, таких как РИНХ с серьезным экономическим фундаментом, сегодня большая роль в системном обучении населения, особенно молодежи. Важно, что вузы обратили пристальное внимание на укрепление финансового грамотности населения, а финансовые уроки для школьников делают этот процесс более логичным и своевременным, подчеркнула депутат.

Сфера интересов Раисы Кармазиной обширна, потому что она удивительно разносторонний человек: много читает, в основном русскую классическую и современную литературу, любит театр, туризм, в том числе пеший, много путешествует. Казачьи корни не отпускают – любит копаться в огороде, растить сад, домовита, любит готовить, консервирует на зиму выращенное своими руками, щедро делится со знакомыми.

Она – кладь народной мудрости, казачьего прагматизма, свободолюбия, способна на крепкое словцо и хлесткие эпитеты, острый юмор. Недаром за жизненный опыт, мудрость и огромную позитивную энергию коллеги называют в Думе мамой. Раиса Васильевна считает, что для молодежи важны компетентные преподаватели, неравнодушные педагоги, старшие товарищи, наставники, партнеры. И этим РИНХ всегда был богат...

Программа развития РГЭУ (РИНХ)

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОГРАММЫ РАЗВИТИЯ В ОБЛАСТИ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ



Определены основные направления развития научной деятельности вузов РФ: развитие научно-исследовательских и технологических проектов, соответствующих актуальной международной научно-исследовательской повестке по приоритетным направлениям Стратегии научно-технологического развития РФ и Десятилетия науки и технологий, с привлечением ведущих российских и зарубежных ученых, и реализация проектной деятельности совместно с российскими научными организациями.

В целях обеспечения устойчивого экономического и социального развития РФ, укрепления государственного, культурно-образовательного и экономического суверенитета России в Указе Президента РФ В. Путина № 309 от 7.05.2024 г. определены национальные цели развития РФ на период до 2030 г. и на перспективу до 2036 г. В Указе определены целевые показатели и задачи, выполнение которых характеризует достижение одной из национальных целей: «Технологическое лидерство». Среди них – обеспечение к 2030 г. вхождения РФ в число 10 ведущих стран мира по объему научных исследований и разработок.

– В чем заключается роль современного университета, мы попросили рассказать проректора по научной работе и инновациям РГЭУ (РИНХ) Наталью Вовченко.

– В современных реалиях необходимо придать новый импульс научно-технологическому развитию страны, сделать упор на развитие современной науки и образования для подготовки кадров будущего. Это актуализирует решение задач, связанных с реализацией нацпроекта «Наука

и университеты», с формированием новой Программы развития университета, учитывающей актуальные тренды трансформации образовательной, научной, инновационной и воспитательной деятельности.

– В принятой Ученым советом университета Программе развития РГЭУ (РИНХ) на 2023-2032 годы отражена стратегическая цель университета в области науки. В чем она заключается?

– Повышение уровня и расширение спектра фундаментальных и прикладных научных исследований, обеспечивающих повышение результативности, значимости и востребованности научной деятельности университета, в том числе в формате международного научно-технического сотрудничества; производство инновационных знаний и технологий, способствующих социально-экономическому раз-

витию приоритетных отраслей экономики региона и интеграции в новые рынки знаний, формирование приоритетных направлений в научных исследованиях в целях своевременного распознавания и противодействия социально-экономическим вызовам для развития национальной и региональной экономики; создание условий для модернизации научной инфраструктуры в целях реализации масштабных научных проектов, соответствующих современным принципам организации научной и инновационной деятельности и лучшим российским и мировым практикам, создание научно-исследовательских лабораторий по приоритетным направлениям науки и технологий; развитие экосистемы технологического предпринимательства, охватывающей технологические компании, стартапы, университеты-партнеры, исследовательские институты, центры компетенций для проведения исследований и разработок, создания производства инновационной продукции и услуг, в том числе за счет инструментов господдержки, включая институты развития.

методологии предпринимательства; формирование системы инфраструктурного обеспечения и государственного регулирования предпринимательской деятельности; доходы, бедность, неравенство; рынок труда: безработица, гендерная дифференциация, социально-экономические аспекты занятости; экономическое поведение домохозяйств; совершенствование учета, экономического анализа и аудита в условиях социально-экономических трансформаций; развитие финансовой системы, денежного обращения и кредита в условиях цифровой трансформации; статистическая теория и методология анализа больших данных в социально-экономических совокупностях; методы управления рисками организаций и финансовых институтов; математические и инструментальные методы моделирования и применения информационных систем в экономике, технике и управлении; разработка теории и методологии развития мировой экономики и закономерностей глобализации экономических отношений; современные социальные системы: стратегии развития; развитие

новые исследования и разработки для решения стратегических задач: повышение эффективности управления научно-исследовательской и научно-инновационной деятельностью, модернизация информационно-аналитической системы мониторинга на основе объективных наукометрических показателей.

– В чем это конкретно проявляется?

– В формировании эффективной системы коммуникаций в области науки, технологий и инноваций: рост количества отечественных технологий для сектора экономики; развитие институтов наставничества, вовлечение молодых ученых в исследовательскую и проектную деятельность, формирование бизнес-компетенций; развитие исследовательских проектов, создание трансфера технологий по приоритетным направлениям технологического суверенитета; реализация механизма защиты, коммерциализации интеллектуальной собственности; увеличение количества публикаций научно-педагогических работников, аспирантов, молодых ученых в высокорейтинговых журналах,

«Для достижения технологического лидерства необходимо обеспечить к 2030 г. вхождение РФ в число 10 ведущих стран мира по объему научных исследований и разработок». В. Путин.

– Каковы приоритетные научные направления?

– Разработка, совершенствование и применение методов обеспечения информационной безопасности и программно-

методологических основ и разработка прикладных аспектов актуальных направлений лингвистики, образования и коммуникации; эволюция системы права на федеральном и региональном

входящих в отечественные и международные базы цитирования, апробация результатов диссертационных и грантовых исследований; повышение эффективности работы аспирантуры и докторантуры; поддержка целевой аспирантуры; развитие новых форматов научно-технологических проектов, направленных на вовлечение школьников в исследовательскую деятельность. Все исследования структурированы в соответствии с научными направлениями и ориентированы на получение значимых научных результатов.

Реализация Программы развития РГЭУ (РИНХ) в области научной деятельности ориентирована на получение значимых научных результатов.

аппаратных систем в отраслях народного хозяйства; инновационное развитие социально-экономических систем в условиях цифровой трансформации; теоретико-методологические основы логистики, маркетинга и системы управления качеством; комплексное социально-экономическое и технологическое развитие региона, отраслей и предприятий в условиях цифровизации; развитие теории и

уровнях; социально-экономические и политические аспекты истории: методология, историография, региональные особенности; педагогическое обеспечение работы с молодежью, медиаобразование и медиакомпетентность; зеленая экономика и охрана окружающей среды.

Уже сегодня можно констатировать, что в условиях инновационных трансформаций РГЭУ (РИНХ) успешно реализует науч-

Подробнее о реализации Программы развития научно-исследовательскими подразделениями РГЭУ (РИНХ) читайте в следующих номерах газеты «Экономист».

Сетевое взаимодействие

ИНСТИТУТ МАГИСТРАТУРЫ: АКАДЕМИЧЕСКАЯ
МОБИЛЬНОСТЬ В ДЕЙСТВИИ

Одно из важных направлений организационных изменений в системе высшего образования России – формирование эффективных взаимоотношений вузов между собой. Решение этой задачи осуществляется в рамках сетевого взаимодействия в области образовательной, научно-исследовательской, предпринимательской, информационно-технологической и других видов деятельности.

Сетевое взаимодействие – основа динамичного развития современного вуза. В Ростовском государственном экономическом университете (РИНХ) накоплен положительный опыт взаимодействия со многими крупными отечественными вузами: Санкт-Петербургским государственным экономическим университетом, Крымским федеральным университетом, Севастопольским государственным университетом, Донецким национальным университетом экономики и торговли имени Туган-Барановского, Пятигорским государственным университетом, опыт, который вузы развивают, распространяют, обеспечивая гибкость и мобильность подготовки кадров.

В рамках соглашения о сотрудничестве, в период с 26 по 30 марта, группа магистрантов, обучающихся по направлениям «экономика», «юриспруденция», «прикладная математика и информатика», «журналистика» посетила г. Пятигорск.

Ребят сопровождали: директор Института магистратуры д.э.н., профессор Елена Иванова и заместитель директора по науке к.э.н., доцент Елена Бричка.

Центральным событием пребывания в вузе-партнере явилось участие нашей делегации в работе Северо-Кавказского Юридического форума «Новые горизонты развития юридичес-

кой науки и совершенствование российского законодательства» и в его рамках Международного молодежного Юридического форума, которые состоялись 28-29 марта.



Они были организованы при поддержке Ассоциации юридического образования, Общественной палаты Российской Федерации, Законодательного Собрания города.

Открыл форум ректор Пятигорского государственного университета, вице-президент Российского Союза ректоров, председатель Совета ректоров вузов Северо-Кавказского федерального округа заслуженный работник высшей школы Российской Федерации, профессор, д.э.н. Александр Горбунов.

На пленарном заседании форума, который был приурочен к 10-летию юридического института Пятигорского государственного университета и проходил в преддверии 85-летия вуза, с при-

ветственным словом выступила директор Института магистратуры Елена Иванова.

Она вручила благодарственные письма, подписанные ректором Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) профессором Еленой Макаренко, коллегам из дружественного вуза и передала самые теплые поздравления коллективу Пятигорского государственного университета с пожеланиями процветания и дальнейшего творческого развития.

Второй день форума был моло-

дежный: активно работали научные секции по различным темакам, предусматривающим не только обсуждение актуальных проблем модернизации права, но и философские, нравственные вопросы.

Спикером форума выступила директор Юридического института Пятигорского государственного университета, руководитель Ставропольского отделения Межрегиональной ассоциации конституционалистов России Почетный работник сферы образования Российской Федерации, заслуженный юрист Республики Адыгея, профессор, д.ю.н. Людмила Тхабисимова.

Магистрант РГЭУ (РИНХ), обучающийся по направлению «юриспруденция», Владислав Винкерт принял активное участие в секции «Актуальные проблемы уголовного права и уголовного процесса».

На конкурс было представлено более 20 научных работ, но именно работа Вячеслава была признана лучшей, и он был удостоен диплома первой степени. Все ребята активно его поддерживали и горячо поздравляли с победой.

Первая встреча ростовчан с руководством Пятигорского государственного университета состоялась в главном корпусе в большом лекционном зале.

Принимающая сторона ознакомила гостей с историей и достижениями вуза, предоставила возможность посетить аудитории и структурные подразделения университета.

В рамках академической поездки магистранты РГЭУ (РИНХ)

на ребят произвела встреча с выпускником Юридического института, командиром группы снайперов с позывным «Змей» Германом Шевчуком, который неоднократно участвовал в различных операциях в горячих точках, в том числе находился в зоне боевых действий СВО. Герман нашел очень правильные слова и растрогал всех до слез, магистранты искренне поблагодарили его за смелость и патриотизм, попросив сделать общее фото на память.

Коллеги из ПГУ организовали также экскурсию для ростовской делегации в музей истории России, пеший обзор достопримечательностей города, что вызвало у ребят огромный интерес.

По окончании поездки магистранты, входившие в состав делегации, отметили, что все очень благодарны родному вузу в лице ректора профессора Е.Н. Макаренко за предоставленную возможность посетить в рамках сетевого обмена Пятигорский государственный университет, принимающей стороне и лично ректору Пятигорского государственного университета профессору А.П. Горбунову, директору Юридического института профессору Л.А. Тхабисимовой за радушный прием.

Нацеленность на эффективное взаимодействие и сотрудничество в образовательной и научной сфере с крупнейшими российскими и зарубежными вузами – одно из важнейших преимуществ обучения в магистратуре РГЭУ (РИНХ).

Сетевое взаимодействие инновационных образовательных уч-



приняли активное участие в учебной жизни вуза, побывали на открытых лекциях и круглых столах.

Незабываемое впечатление

реждений сегодня становится современной высокоэффективной технологией, которая позволяет образовательным учреждениям динамично развиваться.

ПРОГРАММА ПОВЫШЕНИЯ ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ



3 мая прошло заседание Межведомственного координационного совета по повышению финансовой грамотности в Ростовской области, где в очередной раз обсудили реализацию Программы повышения финансовой грамотности в Ростовской области.

Открыла заседание и представила основные итоги и перспективные направления работы по повышению финансовой грамотности и формированию финансовой культуры населения Лилия Федотова – заместитель губернатора Ростовской области – министр финансов, сопредседатель Межведомственного координационного совета.

В заседании координационного совета приняла участие зав. кафедрой налогов и налогообложения РГЭУ (РИНХ) Анжели-

ка Мусаелян с докладом «Опыт Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) в повышении налоговой грамотности населения».

Она рассказала об опыте взаимодействия университета, кафедры налогов и налогообложения, УФНС по РО и других ведомств при организации и проведении различных образовательных, научных, практико-ориентированных мероприятий, которые позволяют сегодня региону успешно встраиваться в цифро-

вую систему налоговой культуры и грамотности России.

В рамках заседания выступили также: Наталья Леонтьева – управляющий Отделением по Ростовской области Южного главного управления Центрального банка Российской Федерации, сопредседатель Межведомственного координационного совета; Наталья Живая – начальник отдела защиты прав потребителей Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ростовской области; Валерия Капцова – руководитель регионального центра финансовой грамотности «Финикум» на базе Ростовского государственного экономического университета (РИНХ), ассистент кафедры «Финансы»; Лидия Симонова – председатель Правления публичного акционерного общества коммерческого банка «Центр-инвест»; Наталья Мовсеян – начальник управления благосостояния Ростовского отделения № 5221 публичного акционерного общества «Сбербанк России».

Подводя итоги заседания, участниками была отмечена необходимость расширения взаимодействия и информационного сопровождения реализуемых в рамках программы мероприятий.

ЗАСЕДАНИЕ СТУДЕНЧЕСКОГО НАУЧНОГО КРУЖКА



7 мая в университетской Точке кипения состоялось торжественное заседание Студенческого научного кружка кафедры бухгалтерского учета.

С приветственным словом к гостям и студентам обратились

декан Учетно-экономического факультета РГЭУ (РИНХ) Ирина

Кислая и заведующий кафедрой бухгалтерского учета Николай Лабынцев.

В ходе мероприятия были вручены благодарственные письма и подарки по итогам работы за 2-й семестр победителям и участникам всероссийских конкурсов, олимпиад, стартапов, бизнес-игр, а также докладчикам заседаний СНК по научным направлениям.

После награждения для присутствовавших были проведены конкурсы с призами.

Отдельная благодарность за организацию мероприятия – доценту Екатерине Щербаковой, старшему преподавателю Екатерине Зубенко, студентам Анастасии Шоно, Елене Люлиной, Татьяне Дмитриевой и Екатерине Олешко.

III ФОРУМ «РОССИЯ – АФРИКА: ЧТО ДАЛЬШЕ?»

В МГИМО прошел III Форум «Россия – Африка: что дальше?». Форум проводится на базе университета с 2021 года и завоевал репутацию масштабной дискуссионной площадки.

В форуме приняли участие более 1500 гостей из более чем 50 стран. Среди почетных гостей – послы Туниса, Гвинеи-Бисау, делегации ЮАР, Алжира, Мадагаскара и Руанды, российские политические деятели, ученые, дипломаты. Одним из участников форума стал Али Коффи Ипполит, студент 4-го курса бакалаврской программы «Мировая экономика» РГЭУ (РИНХ).

На открытии форума с приветственным словом в видеоформате обратился министр иностранных дел России С.В. Лавров. Он отметил, что форум утвердился в качестве одной из ключевых площадок молодежного сотрудничества с африканскими странами, и его работа способствует реализации договоренностей, достигнутых по итогам саммита «Россия – Африка» в Санкт-Петербурге. Видеообращение участникам направил также постоянный представитель России при ООН В.А. Небензя, который рассказал об эффективном и взаимовыгодном взаимодействии России и африканских стран в структурах ООН.

В рамках форума состоялись более 30 мероприятий раз-



личных форматов, объединенных четырьмя глобальными идеями: борьба с фейками, развитие академического туризма, государственная поддержка молодежных проектов, содействие молодежному предпринимательству.

Доклад об экономических связях России и Африки представил и будущий выпускник РГЭУ (РИНХ) Али Коффи Ипполит. Молодому специалисту удалось пообщаться не только с африканскими коллегами, но и встретиться с зам. министра науки и высшего образования РФ Ольгой Петровой. Она пообщалась со студенческим сообществом африканцев и ответила на их вопросы в области образования.

Взаимоотношения со странами Африки – экспортный приоритет Ростовской области. Год назад область принимала активное участие в работе саммита «Россия-Африка» в составе делегации, которую возглавил глава региона Василий Голубев. В ходе саммита был подписан ряд соглашений между Донским регионом и странами Африки, включающих в себя конкретные договоренности о сотрудничестве в различных сферах: соглашение о сотрудничестве между РГЭУ (РИНХ) в лице ректора Елены Макаренко и Сейшельскими островами в лице директора компании «Корпорация Российско-Сейшельского сотрудничества» Робенсона Бернарда Порт-Луи; соглашение о сотрудничестве между РГЭУ (РИНХ) в лице ректора Елены Макаренко и Университетом Замбии в лице Энн Сиквибеле, вице-канцлера Университета Замбии. Кооперация в области образования, науки и технологий – одно из важных направлений работы экономического и гуманитарного форума.



ПОКЛОНИМСЯ

ОГОНЬ ПАМЯТИ

РГЭУ (РИНХ) принял участие в патриотической акции «Огонь памяти», приуроченной к празднованию Дня Победы.

«Огонь памяти» — акция, организованная Народным фронтом, призвана объединять поколения и сохранять память о подвиге нашего народа и его Победе в Великой Отечественной войне.

7 мая в Донскую столицу доставили частицу огня с Могилы Неизвестного Солдата. Огонь привезли участники автопробега, организованного ОНФ. Он развезен в 40 субъектов РФ. Огонь будет доставлен в 14 государств Европы, Азии и Африки. В планах — проведение патриотических мероприятий в «Русских домах», торжественных церемоний возложения венков и цветов, передачи ламп с частицами Вечного огня в местные музеи, библиотеки, учреждения образования, представителям антифашистских общественных организаций, в храмы.



Военные корреспонденты российских СМИ доставили Вечный огонь в регионы России в рамках автопробегов, главный из которых, с учетом условий безопасности, планируется провести через Луганск, Донецк, Бердянск, Мелитополь до города-героя Севастополя.

Цель патриотической акции — донести частицу Вечного огня — одного из главных символов памяти павших и не доживших до сегодняшнего дня героев.

Мероприятие прошло на площадке Мемориального комплекса «Павшим воинам» в парке имени Фрунзе.

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПРАЗДНИК



6 мая на базе ДГТУ состоялся Областной межвузовский военно-патриотический праздник «Поклонимся великим тем годам...», посвященный 79-й годовщине Великой Победы.

Традиционное мероприятие состоялось под патронажем губернатора Ростовской области Василия Голубева.

Мероприятие направлено на формирование у студенческой молодежи высокого патриотического сознания, возвышенного чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга, развитие гражданственности и патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей.

В параде приняли участие вузы: ДГТУ, ЮФУ, Южный университет (ИУБиП), ЮРГПУ (НПИ) имени М.И. Платова, РГУПС, РГЭУ (РИНХ), РостГМУ, Ростовский филиал РТА, РГК имени С.В. Рахманинова, РИЗП.

Ростовский государственный экономический университет (РИНХ) принял активное участие в празднике. Центр патриотического воспитания университета представил стенд о гражданско-патриотической работе в вузе.

По традиции РГЭУ (РИНХ) также представили спортивные

сборные.

Программа праздника была насыщенной: традиционный парад студентов военных учебных центров Ростовской области и митинг, посвященный 79-й годовщине Победы, возложение цветов, участие в выставках, выступление творческих коллективов.

Курсанты вынесли знамя Победы и знамя Российской Федерации, оркестр исполнил Гимн России. Торжественным маршем



прошли студенты — курсанты учебных военных центров образовательных организаций вузов Ростовской области.

На выставке вооружения были представлены макеты техники времен Великой Отечественной войны.

Все вузы — участники праздника подготовили свои стенды по гражданско-патриотической работе, на которых были представлены результаты деятельности поисковых отрядов вузов области.

Как всегда полевая кухня пригласила участников и гостей праздника отведать солдатской каши.

Праздничный концерт силами лучших творческих коллективов образовательных организаций Ростовской области дополнил атмосферу праздника.

С лучшими номерами выступили на праздничном концерте творческие коллективы донских вузов, большой отклик вызвали выступления финалистов вокального конкурса «Во Славу Отечества».

Финальным аккордом праздника стало коллективное исполнение песни «День Победы», давно ставшей народным гимном.

АКЦИЯ «ЧТОБЫ ПОМНИЛИ»

25 апреля в народном военно-историческом музейном комплексе «Самбекские высоты» при поддержке Ростовского отделения Ассоциации юристов России, Общественной палаты Ростовской области, сенатора Ирины Рукавишниковой РГЭУ (РИНХ) организовал экскурсию для студентов — участников акции «Чтобы помнили».

Акция приурочена к 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне и направлена на сохранение памяти о героях, которые сражались за свободу

и независимость нашей страны.

В экскурсии приняли участие более 40 студентов, которые представили истории героев-ветеранов.

Участники акции поделились трогательными рассказами о боевом пути своих дедов и прадедов, их подвигах и мужестве. Одни воевали на передовой, другие трудились в тылу, поддерживая фронт. Каждый из них внес свой вклад в общую Победу.

Экскурсия произвела на студентов неизгладимое впечатление. Они не только узнали о подвигах солдат, но и увидели своими

глазами места, где проходили ожесточенные бои.

В результате совместной работы участников акции была создана презентация о героях, которые приближали великую Победу.

В презентации были представлены фотографии ветеранов, их письма и воспоминания.

Презентация стала не только данью памяти героям, но и ценным историческим материалом,

который будет использоваться в патриотическом воспитании молодежи.

Организаторы патриотической акции отметили, что такие мероприятия очень важны для подрастающего поколения, которое должно знать и помнить о подвиге тех, кто подарил нам мир и свободу, призвали бережно хранить историческую память.

ВЕЛИКИМ ТЕМ ГОДАМ...

«ПРАВДА О ВОЙНЕ»



25 апреля в преддверии 79-й годовщины со Дня Победы в Великой Отечественной войне в Институте магистратуры состоялось торжественное мероприятие «Правда о войне».

Под звуки песен военных лет магистранты встречали гостей в университетской Точке кипения символом Победы – Георгиевской ленточкой. В начале мероприятия все присутствующие почтили память павших героев минутой молчания.

В мероприятии приняли участие руководство университета, преподаватели, магистранты и студенты. Организаторы встречи: директор Института магистрату-

ры Елена Иванова, заместители директора института Екатерина Волошина и Елена Бричка.

Об исторической памяти народа, о бесстрашии и стойкости защитников Родины напомнил проректор по воспитательной работе и молодежной политике РГЭУ (РИНХ) Евгений Денисов.

Памятную встречу посвятили «...непревзойденному мастеру атак, или забытому генералу» Герою Советского Союза гене-

ралу армии Якову Григорьевичу Крейзеру. Сегодня его имя вспоминают редко, а в дни войны его знали все: он был одним из первых, кто дал отпор гитлеровцам, когда Красная армия отступала на всех фронтах. Его награждали и отстраняли от командования, о нем слагали песни и на него писали доносы.

Спикер встречи военный историк, консультант документального фильма «Легенды армии. Яков Крейзер» Леонид Берлявский прокомментировал некоторые моменты, которые остались за кадром и не вошли в фильм, но очень точно характеризуют личность легендарного командира, именем которого уже названа улица в г. Новочеркасске, а также принято решение об установке бюста герою.

В завершение мероприятия профессора РГЭУ (РИНХ) Виталий Наухацкий, Элла Куликова и Татьяна Оганян поделились своими впечатлениями и воспоминаниями о родных – участниках войны.

Модератор завершила мероприятие обращением к молодому поколению о необходимости сохранения памяти о Великой Отечественной войне.

СЕМЬИ И ВОЙНА



2 мая в Предпринимательской точке кипения слушатели Института педагогического мастерства организовали интегрированное занятие со студентами, посвященное Дню Победы и Году семьи: «Семейные судьбы в годы ВОВ».

Гостей приветствовала директор Института педагогического мастерства Татьяна Оганян. Подготовили мероприятие: Татьяна Нармания, Юрий Аштаев, Алена Голосовская, Александр Кизилов, Дмитрий Кадобкин, Арина Линникова, Наталья Глушкова. Ведущие – Татьяна Нармания и Елизавета Арабова. Студентка Алина Палий спела песню «А закаты алые», Арина Попова прочитала стихотворение о Тане Савичевой, девочке-

блокаднице, чей дневник вызывал слезы не у одного поколения детей. Эти истории о судьбах советских людей военных лет 1941-1945 гг. не оставили никого из слушателей равнодушным.

Студенты рассказали о семейных историях и судьбах героев войны, о блокаде Ленинграда, о Научном полке РГЭУ (РИНХ), вспомнили подвиги тех, кто сражался на фронте или трудился в тылу. Участники почтили минутой молчания память тех, кто отдал свою жизнь в это нелегкое время за свободу будущих поколений.

Интегрированное занятие «Семейные судьбы в годы Великой Отечественной войны» стало важным событием в рамках празднования Дня Победы в РГЭУ (РИНХ), площадкой для обмена опытом и методическими наработками в области патриотического воспитания молодежи, позволило студентам и преподавателям прикоснуться к героической истории своей страны, почтить память тех, кто отдал свою жизнь за мир и свободу. Эта встреча внесла свой вклад в дело сохранения исторической памяти и патриотического воспитания подрастающего поколения.

ДИКТАНТ ПОБЕДЫ

26 апреля РГЭУ (РИНХ) и Таганрогский институт имени А.П. Чехова (филиал) РГЭУ (РИНХ) стали площадками для проведения Международного исторического диктанта, посвященного событиям Великой Отечественной войны – «Диктант Победы».

Организаторами акции являются Российское историческое общество, Российское военно-историческое общество, партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ», Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы».

Рособрнадзор и Федеральный центр тестирования (ФЦТ) осуществляют организационно-технологическое обеспечение «Диктанта Победы». Цель акции – сохранение памяти о Великой Отечественной войне, воспитание патриотизма и уважения к истории России.

«Диктант Победы» – самый масштабный диктант на знание истории Великой Отечественной войны, который привлекает из года в год все больше участников для сохранения памяти о героях и поддержания национального духа. В этом году участниками «Диктанта Победы» стали 27 тысяч площадок во всех регионах России и за рубежом.



Открыла мероприятие директор Таганрогского института имени А.П. Чехова С.А. Петрушенко. Светлана Анатольевна поблагодарила участников за активную гражданскую позицию и отметила, что акция «Диктант Победы» – дань памяти героическим событиям Великой Отечественной войны. Со словами приветствия ко всем участникам также обратился заместитель директора по научной работе и проектной деятельности института Алексей Волвенко.

Инструктаж для участников провела начальник отдела воспитательной и профориентационной работы, организационного сопровождения деятельности и развития карьеры Оксана Липовая и бойцы студенческого педагогического отряда «Хамелеон» Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ).

Участники диктанта ответили на 25 вопросов на знание событий Великой Отечественной войны. В этом году отдельный блок вопросов был посвящен 80-летию полного освобождения г. Ленинграда от фашистской блокады, а также юбилеям писателей-фронтовиков.

ЛЕКЦИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ СОБЫТИЯМ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

6 мая факультет Экономики и финансов организовал лекцию, посвященную событиям Великой Отечественной войны. Спикером стал профессор кафедры исторических наук и политологии Виталий Наухацкий.

Виталий Васильевич рассказал студентам о важных событиях Великой Отечественной войны, неизвестных фактах и ключевых личностях.

Ребята поняли важность таких мероприятий, благодаря которым подвиг героев никогда не будет забыт.

На мероприятии присутствовали проректор по воспитательной работе и молодежной политике Евгений Денисов, руководитель Центра патриотического воспитания Антон Черных, декан факультета Экономики и финансов Владимир Джуха, студенты и преподаватели факультета.



НЕ СДАВАТЬ ГОРОДА БЕЗ БОЯ...

На факультете Истории и филологии Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) в формате научно-практической конференции состоялось подведение итогов ежегодного городского конкурса научно-исследовательских работ «Военная честь запрещает русским сдавать города без боя».

Конкурс посвящен героической обороне г. Таганрога в Крымской войне (1853-1856), ставшей одной из страниц мужества и доблести в исторической летописи Города воинской славы. Соорганизаторами выступили Управление образования г. Таганрога и Станция юных туристов.

Проекты представили ученики старших классов общеобразовательных школ г. Таганрога и студенты факультета. С приветственными словами к участникам обратились зам. директора института по научной работе и проектной деятельности к.и.н., доцент А.А. Волвенко, директор Станции юных туристов, председатель АНО «Клуб молодого педагога» г. Таганрога Р.С. Коновский.

В жюри конкурса вошли декан факультета Истории и филологии к.и.н., доцент В.А. Агеева, директор Станции юных туристов, председатель АНО «Клуб молодого педагога» г. Таганрога Р.С. Коновский, зам. декана по воспитательной работе факультета Е.Н. Капканов, зав. кафедрой истории к.и.н., доцент М.И. Гуров, ст. преподаватель кафедры истории А.И. Митрофанова, магистрант А.Д. Синцов.

Призерами конкурса стали школьники и студенты, представившие в своих исследованиях события Крымской войны в литературе и батальном жанре живописи, оборону Таганрога при англо-французской осаде и подвиги защитников города, место Таганрога в планах интервентов, вооружение защитников города. На мероприятии присутствовали учителя истории и обществознания, школьники, студенты. В этот день прозвучали песни в исполнении студентки 3-го курса Е. Толстой. Куратором выступила к.филос.н., доцент кафедры истории И.В. Наливайченко.

Награждение призеров состоится на традиционном литературно-историческом вечере «Таганрог – Город воинской славы», замыкающем декаду городских мероприятий для учащейся молодежи по актуализации исторической памяти о героях Крымской войны, героической обороне г. Севастополя, стойком и решительном отпоре небольшим военным гарнизоном, сотней казаков и простыми таганрожцами англо-французским войскам.

БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ



Проект «Без срока давности» нацелен на сохранение исторической памяти о военных преступлениях нацистов и их пособников в годы Великой Отечественной войны.

Всероссийский конкурс исследовательских проектов «Без срока давности» начал свою историю в 2022 году. Его цель – формирование и развитие у

обучающихся опыта проектно-исследовательской деятельности с источниками исторической памяти о геноциде мирного советского населения в период

Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. С каждым годом значительно увеличивается количество участников.

18 апреля Центр патриотического воспитания Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) провел круглый стол, посвященный реализации проекта. На обсуждении участники говорили о важности исторической памяти, событиях, происшедших во время войны.

С приветственными словами выступили проректор по воспитательной работе и молодежной политике РГЭУ (РИНХ) Евгений Денисов, заведующий кафедрой исторических наук и политологии Виталий Наухацкий, руководитель ЦПВ Антон Черных. Затем был проведен урок-квиз, в ходе которого студенты узнали новые факты о преступлениях фашистских оккупантов и ответили на вопросы викторины.

ГРАНТОВЫЙ ПРОЕКТ «ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ГЕРОЯ»



Кафедра психологии Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) под руководством О.А. Холиной продолжает знакомство студентов с опытными экспертами и лучшими проектными практиками междисциплинарной направленности.

3 мая в актовом зале факультета Психологии и социальной педагогики состоялась встреча с командой грантового проекта «День рождения Героя»: руководителем проекта и директором медиапортала «1Рнд» С.А. Лещевой, ведущей мастер-класса и продюсером С. Шемяковой и режиссером Т. Лавроновым. Гости рассказали о работе над большим документальным видеопроектom «День рождения Героя» при поддержке Президентского фонда культурных инициатив. Исследование многоаспектной темы – в какой момент человек становится героем –

предполагает погружение в ценности и смыслы современников и ставит цель: формирование в сознании молодежи идей истинного патриотизма, гордости за малую родину путем создания и продвижения совместного творческого проекта – видеоконтента о реальных героях: бойцах СВО, волонтерах, врачах, молодых ученых, священнослужителях Донского края.

Вместе со студентами кафедры психологии команда проекта обозначила историко-культурный контекст понятия «герой» и постаралась выявить характерные черты героя в представлении

современников.

Большой интерес у будущих психологов-консультантов и коучей вызвали реальные истории героев-земляков и дискуссия о том, как происходит становление героя. По высказываниям студентов было понятно, насколько актуальна тема поиска себя, саморазвития в студенческой среде, какой глубокой рефлексии присутствующие подвергают само понятие «герой» и «героизм». Преподаватели кафедры психологии (зав. кафедрой О.А. Холина, доценты Е.В. Казанцева, А.В. Макаров, ассистент И.В. Извекова) подтвердили актуальность и значимость грантового проекта, в том числе в связи с его форматом и целевой аудиторией, и поблагодарили гостей за интересную встречу.

Онлайн-опрос студентов 1-3-х курсов, обучающихся по программам «психологическое консультирование и коучинг», «психология и педагогика инклюзивного образования», «юридическая психология», показал, что в окружении 58% обучающихся есть человек, которого можно назвать героем. 90% респондентов к категории «герой» относят своих ближайших родственников: маму, бабушку, дедушку и папу. По мнению участников опроса, герой – это спасатель и защитник, тот, кто помогает, рискует и проявляет смелость.

Память

ЛЕКЦИЯ О ГЕНОЦИДЕ
СОВЕТСКОГО НАРОДА

В День единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны декан факультета Истории и филологии Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) к.и.н., доцент Валентина Агеева выступила с публичной лекцией перед обучающимися Таганрогского механического колледжа.

Лекция состоялась под эгидой филиала российского общества «Знание» в Ростовской области. Лектор на основе архивных документов, основная масса которых введена в научный оборот впервые, представила тему «Роль партизан и подпольщиков Ростовской области в спасении гражданского населения региона от угона на принудительные работы в нацистскую Германию

в годы Великой Отечественной войны». При подготовке лекции использовались материалы гранта РФФ.

В начале выступления лектор отметила, что проведение Дня единых действий приурочено к выходу важного исторического документа – Указа Президиума Верховного Совета СССР № 39 «О мерах наказания для немецко-фашистских злодеев, виновных

в убийствах и истязаниях советского гражданского населения и пленных красноармейцев, для шпионов, изменников Родины из числа советских граждан и для их пособников».

Особый интерес у слушателей вызвал сюжет о деятельности медиков – членов Таганрогского подполья и ростовского партизанского отряда Югова по спасению молодежи Дона от угона в рабство Третьего рейха.

В заключение В.А. Агеева отметила, что в судьбе г. Таганрога и его жителей наиболее страшной трагедией в годы Великой Отечественной войны была немецко-фашистская оккупация, ставшая самой продолжительной на Юге России: она длилась с 17 октября 1941 г. по 30 августа 1943 г. Результатом нацистского террора и вывоза таганрожцев на принудительные работы в Германию стало сокращение населения города на 50%. Это наша история, которая не должна забываться за давностью лет. Должны ныне живущих перед павшими – изобличить виновных в геноциде, бережно хранить память о тех страшных событиях и не дать трагедии повториться. Добиться этого можно только нашими единими действиями.

ВСТРЕЧА С ГЕРОЕМ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ ГРИГОРИЕМ ХОПЕРСКОВЫМ

7 мая в Ростовском государственном экономическом университете (РИНХ) прошла встреча с Героем Российской Федерации Григорием Хоперсковым.

Григорий Константинович неоднократно лично возглавлял оперативные группы безопасности. С риском для жизни организовывал захват групп боевиков, их разоружение. В экстремальных ситуациях действовал самоотверженно, решительно и твердо, проявляя высочайшее самообладание. Указом Президента Российской Федерации от 19 февраля 2000 года за мужество и героизм, проявлен-



ные при исполнении воинского долга, Григорию Хоперскову присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением знака особого отличия – медали «Золотая Звезда».

На встрече присутствовали ректор Елена Макаренко, президент университета Адам Альбеков, проректор по научной работе и инновациям Наталья Вовченко, научный руководитель университета Николай Кузнецов и проректор по воспитательной работе и молодежной политике Евгений Денисов.

ВАЛЬС ПОБЕДЫ



Праздничный вальс Победы танцевали студенты Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) в канун Дня Победы.

В мраморном зале университета на торжественное мероприятие собрались студенты факультетов вуза, Института магистратуры

и Финансово-экономического колледжа РГЭУ (РИНХ).

С приветственным словом к собравшимся обратилась ректор

университета Елена Макаренко. Она отметила важность сохранения исторической памяти и поблагодарила всех преподавателей и студентов за проведение мероприятий, приуроченных ко Дню Победы.

Также поприветствовали собравшихся президент университета Адам Альбеков и председатель Совета ветеранов Галина Ключкина.

Студенческий культурный центр подготовил праздничный вальс Победы.

Танцующие пары перенесли всех в те суровые военные дни, когда смерть хоть ненадолго отступала перед молодостью, жадной жизни.

На мероприятии также состоялось награждение победителей легкоатлетической эстафеты мемориала героев Великой Отечественной войны.

ЛЕГКОАТЛЕТЧЕСКАЯ ЭСТАФЕТА

7 мая состоялась легкоатлетическая эстафета в рамках мемориала героев Великой Отечественной войны Григория Нестеренко и Николая Мороза.

Открыла мероприятие заведующий кафедрой физического воспитания, спорта и туризма Элеонора Мануйленко, которая рассказала о мероприятии, о героях Г. Нестеренко и Н. Морозе, ветеране кафедры Юрии Евсееве, а также поздравила всех с наступающим праздником.

Результаты соревнований: 1-е место – команда факультета Компьютерных технологий и информационной безопасности; 2-е место – команда Учетно-экономического факультета; 3-е место – команда Юридического факультета.



ПРОФСОЮЗ В ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ И СТРАНЫ

2 мая для студентов РГЭУ (РИНХ) прошла лекция «Профсоюз в жизни людей и страны», приуроченная к празднику Весны и Труда в Российской Федерации.

Лекцию провел председатель Первичной профсоюзной организации обучающихся РГЭУ (РИНХ) Общероссийского Профсоюза образования Никита Лященко. Он рассказал об истории праздника, его традициях в стране, в мире, о важности профсоюзного движения в жизни страны и людей, о трудовых династиях.

Просветительские лекции проходят при поддержке регионального филиала Российского общества «Знание» и Ростовской областной организации Общероссийского Профсоюза образования. 9 апреля состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между этими организациями, которое предполагает сотрудничество по различным отраслям, в частности объединение усилий в расширении лекторского сообщества Российского Общества «Знание» и создание условий для их профессионального роста, распространение знаний об истории страны и ее достижениях, популяризация трудовой деятельности среди молодежи. Филиал Российского Общества «Знание» и РГЭУ (РИНХ) сотрудничают на протяжении многих лет и проводят совместные мероприятия.



СТРАТЕГИЧЕСКАЯ СЕССИЯ «ОРМ В ФОКУСЕ»



24 апреля в г. Москве в рамках Международной выставки-форума «Россия» состоялась стратегическая сессия «ОРМ в фокусе», организованная Министерством науки и высшего образования Российской Федерации при поддержке Российского общества «Знание».

В мероприятии принял участие доцент кафедры экономической теории Александр Гвалдин. Цель сессии – определение единых подходов к реализации программ повышения квалификации, подготовки и переподготовки специалистов по работе с молодежью, а также профессорско-преподавательского состава, реализующих образовательные программы бакалавриата и магистратуры по направлению подготовки «организация работы

с молодежью».

Сессия состояла из двух блоков. Теоретический блок «Ценности и смыслы ОРМ» был представлен выступлениями следующих спикеров: Ольга Петрова, заместитель министра науки и высшего образования РФ; Павел Хлопин, советник руководителя Федерального агентства по делам молодежи, директор ФГАУ «Ресурсный Молодежный Центр»; Марат Закиров, заместитель председателя правления

Общероссийского общественного движения детей и молодежи «Движение Первых»; Екатерина Драгунова, председатель комитета общественных связей и молодежной политики г. Москвы; Юрий Лескин, руководитель аппарата Комитета Государственной Думы по молодежной политике; Федор Стрыгин, руководитель проектов Учебно-методического центра по развитию перспективных компетенций Академии Ростеха.

После теоретического блока стратегической сессии доцент Александр Гвалдин передал заместителю министра науки и высшего образования РФ Ольге Петровой сборники конференции «Теория и практика организации работы с молодежью», в которых представлены научно-практические наработки кафедры, преподавателей, студентов, ученых и практиков России и зарубежья.

Второй частью сессии стал практико-ориентированный блок, в ходе которого команды участников разрабатывали новые идеи по повышению эффективности образовательной программы «организация работы с молодежью» в вузах России под руководством доктора политических наук, проректора РАНХиГС Андрея Полосина.

В УНИВЕРСИТЕТЕ НОВАЯ ФИП!

Минобрнауки РФ присвоил РГЭУ (РИНХ) статус федеральной инновационной площадки с проектом «Разработка механизма участия вузов в повышении цифровой финансовой грамотности граждан как важного фактора реализации концепции технологического и финансового суверенитета России» под руководством ректора Е.Н. Макаренко, координатор – проректор по науке и инновациям Н.Г. Вовченко, базовое научное подразделение – Центр стратегических исследований социально-экономического развития Юга России.

Основные цели проекта: создание условий для формирования в России инклюзивной финансовой системы, способствующей экономическому росту и достижению технологического и финансового суверенитета; развитие научно-исследовательского, инновационного и образовательного потенциала преподавателей и обучающихся в современных трендах цифровой финансовой грамотности и фин-тех; содействие формированию системы повышения цифровой финансовой грамотности населения на новых территориях.

Повышение цифровой грамот-

ности (цифровые финансовые знания, цифровое финансовое поведение, цифровые финансовые установки) рассматривается в проекте как важный фактор достижения финансового и технологического суверенитета России. Цифровая финансовая грамотность предполагает знание базовых цифровых финансовых понятий, отражает умение человека принимать взвешенные решения в обращении с финансовыми продуктами в интернете, его осведомленность о цифровых финансовых рисках.

По данным аналитического Центра НАФИ, индекс цифро-

вой финансовой грамотности в 2022 г. составил 5,63 балла из 10 возможных, 13% респондентов имеют низкий уровень цифровой финансовой грамотности, 17% – высокий уровень.

Понимая все опасности современного финансового рынка, рост числа финансовых мошенников, только 74% россиян выражают готовность повышать свои знания в областях, связанных с цифровыми финансовыми услугами и их безопасным использованием, цифровизацией налогового администрирования.

В проекте рассматривается эволюция понятия цифровая финансовая грамотность: финансовая грамотность+цифровая грамотность, цифровая финансовая грамотность, финансовая инклюзивность, развитие финансового рынка, повышение инвестиционной активности граждан и бизнеса, повышение качества жизни → экономический рост → достижение финансового

и технологического суверенитета страны. Повышение цифровой финансовой грамотности рассматривается и как основа финансового благосостояния и финансовой безопасности граждан. В проекте большое внимание уделяется повышению цифровой финансовой грамотности ППС вуза, сетевому взаимодействию с вузами ДНР и ЛНР, включению населения новых территорий в финансовую систему страны, построению корреляции между уровнем инвестиционной активности и качеством жизни граждан, развитию волонтерского движения. В 2023 г. РГЭУ (РИНХ) принял участие во Всероссийском конкурсе по созданию и развитию ресурсных центров волонтеров финансового просвещения, который проводился по инициативе Ассоциации развития финансовой грамотности и одержал победу. По его результатам в апреле 2023 г. на базе РГЭУ (РИНХ) создан региональный

центр финансовой грамотности «Финикум», исполнитель региональной Программы повышения финансовой грамотности на 2021-2023 гг., утвержденной постановлением правительства РО. С 2021 г. университет реализует дисциплину «Финансовая грамотность», которая включена в число обязательных дисциплин учебных планов всех форм, направлений и направленностей обучения.

Важное событие – подписание в июне 2023 года соглашения о сотрудничестве министерства финансов РО и РГЭУ (РИНХ) в реализации мероприятий, направленных на повышение финансовой грамотности населения. Выполняется научно-исследовательский грант РФ «Концептуальные и методологические подходы к оценке взаимодействия населения и цифровых технологий на финансовом рынке как вызова финансовой стабильности».

Лидер

«РОССИЙСКАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ ВЕСНА – 2024»



В апреле в Ростове-на-Дону прошел Областной этап фестиваля молодежного творчества «Студенческая весна – 2024».

Основными площадками фестиваля стали: Ростовский областной дом народного творчества, РГЭУ (РИНХ).

Организаторы фестиваля: комитет по молодежной политике Ростовской области, министерство культуры Ростовской области, Совет ректоров вузов Ростовской

области, ГАУ РО «Агентство развития молодежных инициатив» и Донской союз молодежи.

«Студенческая весна» – одно из самых долгожданных и ярких событий в жизни образовательных организаций Ростовской области.

Региональный финал фестиваля студенческого творчества состо-

ялся уже в 21-й раз. На областной этап было представлено более 300 творческих номеров.

Студенты Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) стали лауреатами Областного этапа фестиваля молодежного творчества «Студенческая весна – 2024»: 2-е место в областном этапе занял камерный хор Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) Amabilis под руководством Маргариты Кревсун (номинация – «академическое пение», ансамбль); 2-е место – фольклорный ансамбль «Подворье» под руководством Василисы Будановой (номинация – «народное пение», ансамбль); 3-е место – межфакультетский танцевальный коллектив PARADISE (номинация – «современный танец», ансамбль); 3-е место заняла Виктория Колотева – студентка факультета Физики, математики и информатики (номинация – оригинальный жанр).

ПРАЗДНИК НЕМЕЦКОГО ЯЗЫКА НА ФАКУЛЬТЕТЕ



26 апреля на факультете Иностранных языков в рамках работы Методического центра иноязычного образования состоялся вечер немецкого языка.

Кроме студентов, преподавателей и сотрудников факультета Иностранных языков на празднике присутствовали учитель немецкого языка Ю.Н. Гущина и учащиеся Ново-Лакедемоновской СОШ Неклиновского района,

а также выпускница факультета Иностранных языков Наталья Бутова.

С приветственным словом ко всем присутствующим обратилась декан факультета Иностранных языков О.В. Кравец, которая

поблагодарила студентов и преподавателей за организацию мероприятия, а также пожелала им новых успехов в учебе и творчестве.

В праздничном концерте, организованном доцентом кафедры немецкого и французского языков Т.В. Куклиной, приняли участие студенты первого, второго, третьего и четвертого курсов. Программа с необычным сюжетом была интересной и насыщенной.

Она включала немецкий народный танец, популярные песни, викторину и многое другое.

Организаторы особо отметили студентов третьего курса Марию Шевченко и Юлию Порошину за помощь в разработке сценария и организации вечера, а также В.П. Куликову за активное участие в мероприятии.

После заключительной песни участники мероприятия сделали совместное фото на память о вечере.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ МЕТОДИЧЕСКОГО ЦЕНТРА

В рамках реализации задач Методического центра иноязычного образования на факультете Иностранных языков Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) проводятся мероприятия по повышению эффективности подготовки к педагогической деятельности студентов.

Это мероприятия: встречи с педагогами-практиками, методические онлайн-семинары, подготовка студентов к участию в творческих и научных конкурсах, проведение занятий с использованием нетрадиционных методов обучения, организация культурных мероприятий, оказание помощи в подготовке к проведению олимпиады для учащихся школ по немецкому и французскому языкам.



Студенты 4-го курса института под руководством доцента кафедры немецкого и французского языков Т.В. Куклиной, факультета Иностранных языков гр. ИЯ-341 Александра Дронова, Анна Калашникова, Алина Камышова, Анастасия Кучерявенко, Инна Леонова, Маргарита Рыбинцова, прошедшие педагогическую практику в школах г. Таганрога и Неклиновского района, приняли активное участие в разработке олимпиадных заданий для школьников.

Изучение педагогического опыта, новые форматы работы, адаптация материала под уровень владения иностранным языком, командная работа при разработке методического материала к олимпиаде – 2024 способствуют профессиональному становлению молодых специалистов, в том числе и в области наставничества.

СЕМЕЙНАЯ ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ В НАУКЕ. ДИНАСТИИ УЧЕНЫХ

22 апреля завершилась работа жюри по оценке работ студенческого конкурса письменных переводов «Семейная преемственность в науке: династии ученых».

Конкурс организован совместно с кафедрой немецкого и французского языков Института иностранных языков ПетрГУ, Минским государственным лингвистическим университетом (Республика Беларусь), Сыктывкарским государственным университетом имени Питирима Сорокина.

100 работ жюри оценивало по требованиям переводчиков-профессионалов. Порадовали количество и качество, география работ: Минск, Петрозаводск, Санкт-Петербург, Сыктывкар, Таганрог, Тимишоара (Румыния).

В конкурсе приняли участие студенты факультета Иностранных языков групп ИЯ-321, ИЯ-322, ИЯ-332, ИЯ-342, ИЯGZ-312 под руководством преподавателей кафедры немецкого и французского языков В.П. Куликова, О.В. Кравченко. В итоге были определены победители в номинациях «Немецкий язык» и «Французский язык». В номинации «Немецкий язык» 3-е место завоевала Маргарита Фролова (гр. ИЯ-321); в номинации «Французский язык», 3-и места у Алины Корбан (гр. ИЯ-342) и Екатерины Бурдун (ИЯGZ-312).

Студенческий калейдоскоп



ГОРОДСКИЕ СПОРТИВНО-МАССОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

1 мая студенты – спортсмены университета и преподаватели кафедры физвоспитания, спорта и туризма приняли участие в городских спортивно-массовых мероприятиях.

Сборная команда участвовала в 99-й Первомайской легкоатлетической эстафете, посвященной 79-й годовщине Победы в ВОВ и празднику Весны и Труда. 79 спортивных волонтеров провели спортивные разминки для любителей вести здоровый образ жизни. На Театральной площади сборная женская по баскетболу выступила двумя командами в ежегодном открытом турнире г. Ростова-на-Дону по уличному баскетболу, посвященному празднику Весны и Труда, заняла призовые места: команда «Барс» – 1-е место; команда «РИНХ» – 3-е место; 3 команды приняли участие в турнире по буксировке сельхозтехники и заняли призовые места в разных категориях: 1-е место – команда РИНХ – ПОБЕДА (мужские команды); 2-е место – сборная женская ППС и студентов. 3-е место – сборная мужская команда ППС и студентов РГЭУ (РИНХ).



КВИЗ «МАЕВКА» НА ФАКУЛЬТЕТЕ ИСТОРИИ И ФИЛОЛОГИИ

Накануне 1 Мая на факультете Истории и филологии Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) для студентов была проведена интеллектуальная игра – квиз «Маевка», инициатором которой выступил заместитель декана факультета по воспитательной работе Е.Н. Капканов.

В игре приняли участие команды разных курсов и профилей подготовки института. Вопросы были связаны с историей, традициями и особенностями праздника.

Студентам очень понравилась игра. Они полностью погрузились в тему, увлеченно отвечали на вопросы.

Все участники получили возможность проверить свои знания и навыки, расширить кругозор, а также провести время с интересными людьми.



«ВЕСНА – ФИЗКУЛЬТ-УРА!»

25 апреля волонтеры факультета Экономики и права Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) провели стационарную интеллектуально-спортивную игру «Весна – физкульт-ура!» для обучающихся 3-х классов МОБУ СОШ № 6 г. Таганрога.

Игра в рамках программы развития социальной активности обучающихся начальных классов «Орлята России» направлена на развитие интереса к учебным и внеурочным видам деятельности, на формирование социально значимых качеств личности, ключевых базовых ценностей: Родина, семья, природа, дружба, труд, милосердие.

Студенты-волонтеры оказывали помощь в организации станций, финиша и старта, следили за соблюдением техники безопасности в зоне проведения соревнований, активно поддерживали спортивный дух команд обучающихся.



ФЕСТИВАЛЬ «ГОТОВ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ»

Студенты Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) приняли участие в фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди обучающихся вузов.

Фестиваль проходил 27 апреля в легкоатлетическом манеже ДГТУ.

В торжественном открытии Фестиваля ГТО студентов Ростовской области поприветствовал заместитель министра спорта РО Александр Тюрин.

Обучающиеся сдавали обязательные нормативы и нормативы по выбору, такие как: бег на короткую и длинную дистанции, прыжок в длину с места, наклон на гимнастической скамье, сгибание и разгибание рук в положении лежа и другие.

